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Quelques «tuyaux» concernant
l'épandage mécanique du fumier
par J. Zehetner, ingénieur

Afin d'obtenir une répartition régulière du fumier sur toute la

largeur d'épandage avec la plupart des épandeuses de type
courant, le chargement doit avoir partout la même hauteur.
On sera assuré de l'obtenir en tassant convenablement le fumier avec les
pieds. D'autre part, il faut veiller à ne pas charger plus haut que
le dispositif d'épandage afin d'éviter des bourrages.

Suivant le système d'épandage, il s'agit de procéder de manière différente

pour assurer la jonction des bandes travaillées. Si la

largeur d'épandage est égale à la largeur de la voie (comme sur la

fig. 1), il suffit de rouler dans la trace précédente d'une roue,
à chaque passage, pour que ces bandes se touchent. Si la largeur d'épandage

est supérieure à la voie, et pour autant qu'il s'agisse d'une
machine épandant à l'arrière, on est obligé de rouler dès le deuxième passage
à une distance déterminée de la trace précédente et en
veillant à ce que les bandes travaillées se recouvrent partiellement

(voir fig. 2). Dans le cas d'é p a n d e u s e s à distribution
latérale, il devient nécessaire de travailler deux fois la même bande
voir fig. 3).

L'agriculteur n'ayant pas encore l'habitude d'utiliser une épandeuse de
fumier trouve en général qu'il est difficile d'évaluer à vue d'oeil, avec
suffisamment d'exactitude, la quantité de fumier épandue par la machine.
La fine répartition obtenue avec les arbres à palettes ou à hérissons donne
en effet l'illusion que la couverture de fumier est moins importante
que ce n'est le cas en réalité. La quantité effectivement épandue se

Fig. 1: La largeur d'épandage est égale à la largeur de la voie — A gauche, les parties
hachurées (très grossies) représentent la densité de l'épandage (vue en coupe). On
voit que cette densité est la même sur toute la largeur d'épandage.
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trouve être ainsi presque toujours bien supérieure à l'évaluation.

Si l'on n'a pas encore assez d'expérience dans ce domaine, il vaut
mieux régler la quantité que devra épandre la machine
avant d'exécuter le travail. Pour ce faire, on commencera par

Fig. 3: Avec une épandeuse de fumier à distribution latérale, il est nécessaire de
travailler deux fois la même bande, ce qui, comme on peut le constater sur la figure, permet

d'avoir une couverture régulière.
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Fig. 2: La largeur d'épandage est supérieure à la largeur de la voie — On remarquera
ici que l'épandage est irrégulier, c'est-à-dire moins dense extérieurement, comme
l'indiquent les parties hachurées et qui représentent aussi — en coupe et grossi — le

fumier épandu. Afin d'obtenir une couverture uniforme, il faut que les bandes
travaillées se chevauchent en partie. La distance bm représente la largeur moyenne
d'épandage. Pour savoir à quelle distance de la trace précédente on doit rouler
(distance a), afin que les bandes se recouvrent correctement, il suffit de déduire la largeur
de la voie (b) de la largeur moyenne d'épandage (bm).
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Fig. 4: Contrôle de la quantité de
fumier épandue — La partie hachurée
représente la superficie recouverte
avec un seul chargement. On
l'obtient en multipliant la longueur de la

bande travaillée (1) par la largeur de
travail (b) ou la largeur moyenne de
travail (bm), si cette largeur est
supérieure à celle de la voie.

Flache F ~ 1 ha

charger normalement l'épandeuse, puis on la pèsera. Le dispositif émiet-
teur devra être alors réglé au jugé et l'on procédera à l'épandage de tout
le chargement. Lorsque la machine sera vide, on mesurera le chemin totale
parcouru — avec une chevillière ou au pas, si l'on ne tient pas à une grande
exactitude — et l'on multipliera le chiffre obtenu (en mètres) par la largeur
d'épandage (également en mètres). Le produit de cette multiplication nous
fera alors connaître la superficie qu'un chargement de fumier permet de
couvrir. Il ne reste ensuite plus qu'à calculer la quantité épandue
par hectare et le nombre de charretées nécessaires (voir fig. 4).
Si le premier réglage a eu pour effet de distribuer trop ou trop peu de

fumier, on procédera à un nouveau réglage jusqu'à ce que la quantité
épandue corresponde à ce que l'on désire. D'une manière générale, il

suffit de deux ou trois essais pour trouver le réglage correct. (Trad. R. S.)
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